■ 2020年1月15日 星期三 ■ 责编:陈晓刚 美编:苏振 电话:010-63070230

# A股"88魔咒"料成明日黄花

1月14日,A股市场放量冲高 回落,与此同时,公募股票型基金 的平均仓位超90%,偏股混合型 基金仓位也处在历史较高位置。对 于A股市场素有的 "88魔咒",业 内人士指出,随着外资持续涌入A 股,在多渠道促进居民储蓄有效转 化为资本市场长期资金的政策导 向下,A股市场的增量资金源源不 断,"88魔咒"的参考意义不大。

□本报记者 王宇露 林荣华

#### 股基平均仓位超90%

A股市场素有"88魔咒"的说法,即股票型基金 平均仓位超过88%后,指数调整的概率较大。近日, 不少机构研报都显示, 公募股票型基金和偏股混合 型基金仓位均处在历史较高位置,"88魔咒"也再次

天风证券研报显示,截至2020年1月10日,普 通股票型基金仓位中位数为90.5%,相比上周估计 值下降0.5%,偏股混合型基金仓位中位数为87.3%, 相比上周估计值下降0.4%。普通股票型基金和偏股 混合型基金当前仓位估计值在2016年以来仓位估

一项成功的投资收益不外乎来源于以下

全球资产配置之父布林森有一句著名的

几个因素——选对上涨的个别资产、找准买卖

的时机、以及合理的资产配置……那这些因素

论断, 从长远看,大约90%的投资收益都是来

自于成功的资产配置。"他所做的一项研究发

现,退休基金在 1977 年至 1987 年的投资收益

中,91.5%来自资产配置。而投资者普遍关心的

个股选择和买卖时点,对最后收益的贡献只占

为什么资产配置会有这样神奇的力量?

好的。观察过去 10 年全球各类资产收益,会发

现股票、房产、原油、黄金、债券,都有各领风骚

的时候。这10年中A股的沪深300领涨了3

年,美股的标普500和原油价格各领涨了2

作为普通投资者的我们, 很难预料明年

年,而债券、房价、石油价格各领涨了一年,

追根究底是因为没有一种投资类型总是

对收益的贡献究竟多大?

到 4.6%和 1.8%。

计值序列中的分位点分别为84.4%和89.8%。

光大金工研报显示的测算结果略有不同,截 至2020年1月10日,股票型基金平均仓位为 90.13%,相比上周下滑了1.63个百分点;偏股混合 型基金平均仓位为82.64%, 相比上周提升了2.87

兴业证券的研究显示,2017年初以来,当前偏 股主动型基金仓位处在近两年的偏股主动型基金 历史仓位分布区间高位。

#### "88魔咒"参考意义不大

对于"88魔咒"此次是否仍然有效,业内人士 指出,当前市场资金较为积极,投资者的风险偏好 并无明显回落,"88魔咒"已成为过去时,现在参 考意义不大。

某公募人士表示,A股"88魔咒"是比较早期的 说法,当时公募基金在市场中的持股占比较高,确实 对市场有一定影响。但是,近年来随着A股上市公司 数量增加,叠加外资不断进入,而公募基金近年来虽 然整体规模增长明显,但其实权益类基金规模增幅 不大,因此A股"88魔咒"参考意义不大。

还有市场人士表示,"88魔咒"只是市场的一个 观察角度,股票仓位和后市调整两者并没有必然的 联系,还是要综合考虑更多的指标。而且股票型基金 仓位最低限制提升之后,这个指标的参考意义也有

"市场是否上涨,主要还是看公司业绩、市场资 金和风险偏好等。目前,市场资金还是比较积极的, 投资者的风险偏好也没有明显回落。此外,部分热门 板块目前估值过高,叠加资金集中流入,如果板块轮

动的话,可能会导致个别板块的回调,影响到市场情 绪。"该人士表示。

#### 增量资金积极入场

尽管"88魔咒"被市场关注,但从增量资金来 看,其入场意愿依旧较为强烈。

从北向资金来看,Wind数据显示,截至1月13 日,北向资金本月以来净买入454.40亿元。2019年 全年,北向资金净买入3517.43亿元。

国盛证券研报显示,2016年以来,境外资金介入 A股明显提速。外资已经成为A股市场重要的增量资 金,市场话语权显著提升。当前外资已与国内基金、 保险成三足鼎立之势。A股在全球市场中仍然处于 大幅低配水平,"水往低处流"的大逻辑不变。

内资方面,增量资金同样值得期待。1月3日,银 保监会发布的《关于推动银行业和保险业高质量发 展的指导意见》提出,要有效发挥理财、保险、信托 等产品的直接融资功能,多渠道促进居民储蓄有效 转化为资本市场长期资金。1月11日,监管部门对养 老金投资、长期资金入市、养老保险体制改革发声, 释放重磅信号,强调推动更多中长期资金入市,促 进养老投资与资本市场良性互动,进一步提高养老 金投资的多样化程度,增加配置权益性资产和另类

此外,近期多只一日售罄的爆款基金诞生,不 少产品直接触发比例配售,显示场外资金入场意 愿积极。机构指出,在中长期资金不断流入、权益 资产风险溢价提升以及估值并未出现过度泡沫等 因素影响下,市场将获得有效支撑,预计2020年权 益市场机会大于风险。

## 投资中 90%的收益都来自这一点?

涨幅最大的领域会出现在哪里。因此,想要长 单计算可以发现,如果理财资金100%投资于股 期投资成功,就要保持投资组合的平衡,进行 那说起资产配置,任何做资产配置的投

资者都不会忽略一类资产的配置——那就是 减少投资组合12%的年化波动率。 固定收益资产。耶鲁大学首席投资官大卫·史 数据来源:Wind,时间为有数据记录的 文森形象地称它为 羖资者的避风港"

债券基金就是一种典型的固定收益资 那我们应该在投资组合里配置多少债券 债券基金是主要投资于各类债券的一类基 金,由于债券的固定利息能提供部分稳定收

益,因此它的收益波动相对较小 同时,拉长期限来看,优秀的债基也会在 长期积累不错的收益。自有记录的 2002 年底

至2019年11月底,债券基金指数年化回报达

票 (上证综指为例),则年化波动率是24.95%;如 果投资组合变为 50%股票+50%债券 (中证全债 为例),以牺牲0.18%的年化收益率为代价,可以

2002-12-31 至 2019-11-30。

类资产?一个简单的技巧就是年龄法则,一般 来说,年龄越大,或越临近退休,持有低波动的 债券资产的比例应该越高。

年龄法则告诉我们:

股票比例= (100-年龄)\*100% 债券比例=1-股票比例

比如30岁时,可以配置70%的股票、30%的 而且,债券也可以成为组合的 纖震器"。简 债券。而如果 60 岁快退休时,可以配置 40%的股 票和60%的债券,让自己的投资组合更加稳健 此外,还可以兼顾两个因素-

第一,流动性:若对流动性需求较高,短期 内或需要提取资金,投资期限可能较短,则更 适合增加债券配置。例如,短期可能面临教育、 房贷等支出压力,流动性需求就更高。

第二,心理承受能力:从可容忍的本金损 失幅度,可以判断心理承受能力。例如,面临 10%以下亏损就会感到明显的焦虑,则适合配 置更多债券资产。

兴全基金跨年呈现 11年圖收者将高群山担網 兴全喧嚣债券型基金 代码 A: 008452 C: 008453 基金经济产品情,本产品非保事

## 贝莱德:气候变化将改变资产配置格局

主动投资将全面退出动力煤

□本报记者 吴娟娟

1月14日,管理规模约7万亿美元的资 管巨头贝莱德在致全球CEO的信中表示, 全球金融业正处于大变局的前夜, 气候变 化将改变全球资产配置格局。贝莱德高声 疾呼责任投资,并表示"2020年主动投资 将全面退出动力煤投资"。

#### 聚焦可持续发展投资

作为全球众多公司的股东, 贝莱德 表示将行使股东权力,敦促企业提升信 息披露质量,管理环境、社会、治理 (ESG)风险。如果企业的信息披露质量 欠佳, 贝莱德将认为企业没有充分管理 ESG风险

"如果一家企业未能有效解决重大 社会关切问题,那么该企业的董事们就 应该被问责。2019年,贝莱德对2700家企 业以及相关4800名董事投出反对票或暂 缓表决票。如果企业或者董事可持续发 展披露质量不佳,且沟通后未见改善,我 们将越来越倾向于对管理层及其董事会 成员投反对票。"贝莱德在致CEO的信

贝莱德呼吁ESG投资出于两大原因: 一是客户需求上升;二是作为被动投资者, 实际是"永久投资者",必须敦促企业管理

贝莱德亚太区董事长鲍哲钰对中国证 券报记者表示: "在过去几年,越来越多客户 关注可持续发展的相关因素对投资组合的 影响,气候变化几乎是贝莱德世界各地客户 的首要关切议题,预计未来十年投资者对可 持续发展投资的需求将会大幅上升。

鲍哲钰进一步表示:"我们代表客户 管理的股票持仓其实大部分是透过指数 基金持有,所以我们基本上是永久股东。 那些上市企业会被纳入指数其实是由指 数供货商决定。当我们作为永久股东而 未能减仓的时候, 我们更加肩负责任跟 企业进行有效沟通,以期了解他们是否 对可持续发展相关风险作出了足够的披 露及管理,并且通过投票令企业明白他 们需要对此承担责任。和我们的其它投 资团队一样,我们的投资督导团队也在 不断向企业强调可持续发展相关风险的 重要性。"

数据显示,贝莱德旗下与ESG主题相

关的ETF规模过去两年从50亿美元增至 260亿美元。2019年5月贝莱德发行的安硕 ESG MSCI美国领导者ETF更是成为过 去十五年发行规模最大的与ESG主题相关

#### 将全面退出动力煤持仓

目前, 贝莱德主动管理的公开债券和 股票投资规模达1.8万亿美元。贝莱德在致 客户的信中表示,旗下主动投资将全面退 出动力煤。

贝莱德在信中表示,动力煤生产是-个高风险领域。行业的碳密度极高,经济效 益却越来越低, 行业受到的监管压力也越 来越大。"我们正在逐步退出动力煤投资。 那些动力煤生产占其收入超过25%的企业 的上市股债将从我们的主动投资组合消 失。我们计划在2020年年中全面退出此类 持仓"。与此同时,贝莱德还将排查其它高 度依赖动力煤作为原材料的行业。此外,贝 莱德的另类投资业务也将会停止对动力煤 生产占其公司收入25%以上的企业进行直 接投资。

#### 中国资产具有吸引力

在资产配置格局生变的大背景下,深 入中国资管市场或许是贝莱德的选择。目 前,贝莱德在中国境内发行了多只私募产 品。据持有人透露,其中一只指数增强私募 产品成立于2018年9月6日,2019年年初至 12月中旬已获得33.83%的收益,指数增强 效果比较显著。此外,据晨星统计,贝莱德 旗下中国A股机遇基金K份额2019年获得

近期,贝莱德在官网发布2020年全球 投资展望表示,中国资产具有吸引力,具备 提供回报和分散风险的潜力。

"从战略部署角度,中国资产具有吸 引力。中国境内市场在全球指数中的比重 持续上升。相比全球同类资产,我们预期中 国股票及债券的回报处于区间高位,即使 考虑到一些不确定性, 其仍具备提供回报 及分散风险的潜力。虽然中国股票波动较 大,但是有望创造超额回报。"贝莱德在全 球投资展望中说。

此外,贝莱德亚太区主席鲍哲钰表示. 贝莱德已经与建行、新加坡国有投资机构 淡马锡签署了非约束性谅解备忘录, 三方 正在商议联合设立合资理财公司。

– CIS –

## 恒大战投一致同意延长重组协议 重组前景获看好

🕡 中國恆大集團

中國恒大集團

#### (股份代號: 3333) 對恒大地產增資之進一步公告

茲提述本公司日期為 2016年 12月 31日至 2017年 11月 6日期間的內容有關對極大地產增資之 公告(「該等公告」)・除另有界定者外,本公告所用之詞彙與該等公告所使用者具有相同涵義。

攀於恆大地產重組上市工作正在有序推進,經與第一批及第二批戰略投資者友好協商,一致同意 終 700 億元人民幣股權投資港資協議中約定的實現重組上市期限延期,與第三批戰略投資者 600 **传元股權投資約定的期限保持一致・即由"2020年1月31日前"延期至"2021年1月31日** 

> 承董事局命 中國恒大集團 主席 許家印

深圳经济特区房地产 (集团) 股份有限公司 关于筹划重大资产重组延期复牌的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实。准确、完整。没有违假记载、该导性降 述或重大遗漫

深圳经济特区房地产(集团)股份有限公司(以下简称"深深房"或"公司") 因公司控股股东深圳市投资控股有限公司筹划涉及公司的重大事项,公司股票 (A股,证券简称,深深房A,证券代码,000029,B股,证券简称,深深房B。 证券代码: 200029) 自2016年9月14日开市起停禁。2016年9月30日,公司披露了 《关于筹划里大资产重组事项停除的公告》(2016-025号)。自2016年9月30日开 市起转入重大资产重组事项继续停掉。

根据目前的工作进展,本次重组方案仍需进行进一步的商讨、论证和完善, 公司预计无法在2020年1月14日前按照《公开发行证券的公司信息披露内容与格 式准则26号—上市公司重大资产重组》按露本次重大资产重组预案或报告书等相 关信息。为确保本次重大资产重组工作的顺利进行、防止公司股价异常波动、维 护投资者权益,经向深圳证券交易所申请,公司股票将自2020年1月14日起继续 停牌不超过1个月。

深深房继续停牌推进重组

深圳经济特区房地产 (集团) 股份有限公司 关于签署《关于重组上市的合作协议之补充协议六》的公告

本公司及董事会全体成员保证公告人事的真实、准确、完整、没有虚假记载、误导性练 **地**取量大速偏

#### 重要内容提示:

1,深圳经济特区房地产(费用)股份有限公司(以下简称"深深房"或"公司") 及其控股股东深圳市投资控股有限公司(以下流称"深投控")与恒大地产集团有 限公司(以下简称"包大地产")及其股东广州市凯隆置业有限公司(以下简称"制。 障置业") 签署了《关于重组上市的合作协议之补充协议六》(以下简称"补充协

2、上达补充协议同意将各方于2016年10月3日签署的《关于重组上市的合作 协议》(以下简称"原协议")。2017年4月20日签署的《关于重组上市的合作协 议之补充协议》(以下简称"补充协议一"),2017年12月29日签署的《关于重组 上市的合作协议之补充协议二》(以下简称"补充协议二")、2018年6月13日签 署的《关于重组上市的合作协议之补充协议三》(以下简称"补充协议三")。2018 年12月28日签署的《关于重组上市的合作协议之孙充协议理》(以下简称"补充 协议园")及2019年3月13日签署的《关于重组上市的合作协议之补充协议五》(以 下简称"补充协议五")中约定的非他期和有效期延长至2020年12月31日。

### 深深房与恒大重组排他期和有效期延期一年

中信、山东高速、深业集团、苏宁、中融等特大型国有企业集团及民营企业。业内人 士认为,在协议即将到期之际,战略投资者同意延长重组上市期限一年,显示出对 恒大重组成功的信心。



同日,深深房(000029.SZ)发布延期复牌公告,继续停牌推进重组。去年12 月,深深房公告宣布:深深房与恒大的重组排他期和有效期由"2019年12月31日" 延期至 "2020年12月31日"。

种种迹象显示,深深房与恒大的重组正在有序推进。 为顺利推进与深深房的资产重组,恒大于2017年先后引入1300亿战投,包括